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ΑΠ. 1. Η επόμενη Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να σηματοδοτήσει 
την αφετηρία μιάς πολιτικής που θα οδηγήσει στον 
εκσυγχρονισμό της ελληνικής κοινωνίας σε μία ισχυρή Ελλάδα, 
δημοκρατική,κοινωνικά δίκαιη, πρωτεργάτη στην Ευρώπη.
Η "αλλαγή” είναι και παραμένει πάντα στόχος. Παίρνει το 
καινούργιο της περιεχόμενο από τις σημερινές απαιτήσεις 
της κοινωνίας, από τις αναγκαιότητες προσαρμογής στις 
εξελίξεις που συντελούνται στην Ευρώπη από τις ιδέες και 
τις αρχές ενός σοσιαλισμού για το 2000.
Η κυβερνητική εναλλαγή δεν εξαντλείται στην πτώση της 
Νέας Δημοκρατίας. Πρέπει να αφορά την αντιμετώπιση των 
προβλημάτων, τις μεθόδους διοίκησης, το ήθος και ύφος της 
εξουσίας. Η αξιοπιστία της νέας κυβέρνησης και η προοπτική
της στον χρόνο θα εξαρτηθεί από το εάν θα μπορέσει να 
διαγράψει μιά αποτελεσματική πολιτική για τον εκσυγχρονι
σμό της κοινωνίας μιά πολιτική με μακροπρόθεσμους στόχους 
που θα εφαρμόσει με συνέπεια και νηφαλιότητα. Μία πολιτική 
που θα δίνει στους πολίτες νέες δυνατότητες πρωτοβουλιών 
και δράσης διευρύνοντας τη δημοκρατία και επεκτείνοντας 
την κοινωνική δικαιοσύνη.
Θα χρειασθεί καιρός για να επουλωθούν τα τραύματα της 
κοινωνικά διχαστικής, αυταρχικής και πελατειακής 
πολιτικής της Νέας Δημοκρατίας. Πρέπει να το προσπαθήσουμε. 
Το νέο ΠΑΣΟΚ θα πρέπει να απορρίψει ριζικά τις πρακτικές 
που ταλαιπωρούν για δεκαετίες την ελληνική κοινωνία και 
είναι και πρακτικές της σημερινής διακυβέρνησης. Πρέπει 
να οδηγήσουμε τον τόπο έξω από την οικονομική αλλά και 
την κοινωνική κρίση.

2. Η κοινωνική συναίνεση δεν μπορεί να επιτευχθεί με την
υποκριτική πρόκληση της κυβέρνησης σε διάλογο με στόχο τη 
μονόπλευρη υποταγή στις προαποφασισμένες αυταρχικές και 
κοινωνικά ά:δικες επιλογές της.
Η κοινωνική συναίνεση προκύπτειιόταν η κοινωνία διαπι
στώνει την πραγματική βούληση των πολιτικών κομμάτων κοκ 
ιδίως της κυβέρνησης να προχωρήσουν σε διάλογο ουσίας, σε



αναζήτηση από κοινού λύΰεων. Όταν οι προτεινόμενες 
λύσεις καλύπτουν όσο το δυνατόν ευρύτερα συλλογικά συμφέ- 
ροντα. Όταν ο κοινωνικός διάλογος οδηγεί σε επιλογές που 
διέπονται από κοινωνική δικαιοσύνη έχουν βιωσιμότητα, 
εξυπηρετούν τα μακροπρόθεσμα συμφέροντα της κοινωνίας μας.
Όταν η κυβέρνηση πείθει ότι είναι κυβέρνηση όλων των 
ελλήνων, ότι νοιάζεται να οδηγήσει τον τόπο σ'ένα άλλο 
επίπεδο ανάπτυξης και δεν έχει στόχο μόνο τη νομή της εξουσίας 
Η συναίνεση είναι στάση που προκύπτει μέσα από κοινωνικές 
διεργασίες,δεν εκβιάζεται.
Η κυβέρνηση του ΙΙΑΣΟΚ θα έχει τις προϋποθέσεις να επιτύχει 
συναίνεση, Η κυβέρνηση της Δεξιάς δεν τις έχει.
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